

Skjemainformasjon

Referanse 189115
Innsendt 10.10.2008 12:24:18

Opplysninger om søker

Søker
Navn på organisasjonen Nordland fylkesbibliotek
Institusjonens leder Anita Munch Kulset
Postadresse Bruker ikke gatenavn
Postnummer / Poststed 8607 Mo i Rana
Tlf. til organisasjon 75146150
Prosjektets kontaktperson Ellen Andersen
Tlf. til kontaktperson 76912022
E-post til kontaktperson ellen.andersen@nfk.no
Nettside <http://www.nordland.fylkesbibl.no>
Org. Nr 974529017

Opplysninger om prosjektet

Prosjekt
Søknaden gjelder Utvikling av digitalt innhold og tjenester
utvikling av brukervennlige digitale tjenester
Tittel på prosjektet Skrivebua som delprosjekt i Norsk digitalt bibliot

Sammendrag av prosjekt

Nordland fylkesbibliotek kan ikke drive det populære nasjonale skrivestedet Skrivebua videre på egen hånd, og trenger statlig finansiering for å opprettholde driften som et tilbud til hele landet.

Med innvilget støtte fra ABM er websidene oppgradert med mye større brukervennlighet og et nytt tilbud der de unge kan få kommentert tekstene sine av profesjonelle forfattere.

Prosjektbeskrivelse

Skrivebua er et nettsted hvor barn og unge fra hele landet i alderen 10-20 år får lagt ut egne tekster. Det ble startet i 1997 som et 3-årig prosjekt støttet av Statens bibliotektilsyn. Formålet er å gi de unge et ikke-kommersielt tilbud på nettet og å oppmuntre til skriveglede. Etter at den første prosjektperioden var over ble Skrivebua videreført som fast driftsoppgave ved Nordland fylkesbibliotek, med 1/10 årsverk avsatt til dette.

Nettstedet ble i 2004 med ekstra prosjektmidler fra ABM-utvikling videreutviklet med mulighet for blant annet også å sende inn SMS-tekster og å kommentere hverandres tekster. Denne muligheten for interaktivitet ble svært populær, og medførte en nærmest eksplosiv vekst. Vi mottok gjennomsnittlig rundt 10 000 kommentarer og 2000 tekster pr måned.

Samiske versjoner på lulesamisk, nordsamisk og sørsamisk ble lansert i 2006, også dette med prosjektstøtte fra ABM-utvikling, og bør også på lik linje med norsk versjon sikres varig drift.

Skrivebua representerer et unikt skriftkulturelt møtested der barn og unge kommuniserer med hverandre under rettleiding fra voksne redaktører på et offentlig drevet nettsted. Skrivestedet har stadig vokst og befestet sin posisjon i de 11 årene det har eksistert. At dette foregår på en arena utenom skolen, som de unge finner

frem til frivillig, er ekstra positivt, og er en tungtveiende grunn for at Skrivebua bør sikres videre eksistens. Vi hører fra lærere at de bruker Skrivebua, men har ingen oversikt over hvor utstrakt denne bruken er. Spørreundersøkelse til lærerne ble sendt ut ved skolestart i høst. Svarprosenten er så langt under 1%, men vi ser et betydelig oppsving i antall nye brukere.

Driften av Skrivebua har fra omleggingen i 2004 lagt beslag på en stadig større del av fylkesbibliotekets personalressurser, både til redaksjonell overvåking og administrasjon og til teknisk utvikling. Absolutt alt som legges ut på nettstedet leses av redaksjonen, og det mest krevende arbeidet for redaksjonen er å passe på at vanskelige tema som for eksempel selvmord og selvdestruksjon blir behandlet på en slik måte at det ikke gir noen uheldig påvirkning.

Situasjonen med at vi brukte et helt årsverk på Skrivebua ble etter hvert uholdbar, og Nordland fylkesting vedtok i desember 2006 å innskrenke driften til kun å være et tilbud for barn og unge i Nordland om ikke statlig medfinansiering ble innvilget.

I søknaden til ABM-utvikling begge foregående år søkte vi om at Skrivebua ble vurdert opptatt som delprosjekt i Norsk digitalt bibliotek og ba om at ABM-utvikling på sikt vil bidra til å finne fast statlig medfinansiering av dette tilbudet.

Framdriftsplan

Framdriftsplan for hele prosjektperioden

Startdato	01.07.2007
Sluttdato	01.07.2010

Aktivitetplaner

Tittel	Fra dato	Til dato
--------	----------	----------

Andre opplysninger/kommentarer om framdrift-/aktivitetsplan.

Innføring av nytt tilbud med fast ordning hvor forfattere kommenterer de unges tekster kom i gang høsten 2007, med åpningsmarkering 2. november. Lansering av et nyoppusset nettsted med større brukervennlighet måtte fremskyves til april 2008 fordi dette arbeidet ble mer omfattende og tok lengre tid enn først antatt. Nyvinningene er blitt veldig godt mottatt av brukerne våre, og de er da også utviklet i dialog med og etter ønsker fra dem. Med medredaktør i hel stilling har vi kunnet legge vekt på å holde god kontakt med medlemsmassen, og vi tror dette er viktig både for trivsel og vilje til å gjøre Skrivebua til et godt sted å være. Styrket personalressurs har gitt mulighet til grundigere arbeid overfor brukerne slik at mye unødige og intetsignede kommentarer er bortfalt. Undersøkelse av hvordan brukerne benytter nettstedet er under planlegging nå. Dette ble liggende på vent en tid fordi tanken var å bake det inn i en masteroppgave, men dette ble ikke aktuelt likevel. Videre driftsforsøk med de samiske Skrivebua-utgavene ble lagt på vent etter den første mislykkede driftsperioden på 6 mnd i 2006. Arbeidet med å sikre videre drift av Skrivebua hadde førsteprioritet, og deretter var det ingen ledig kapasitet mens omprogrammeringen foregikk. Årsakene til at driftsforsøket gikk så dårlig er sikkert mange, men den viktigste er kanskje at markedsføringen ikke var kraftig nok. Prosjektet oppnådde også lite omtale i samiske medier. Fremtidig drift av samisk Skrivebua vil involvere redaksjonen i Narvik til publisering og redigering, og arbeidet for de samiske redaktørene vil bli vesentlig forenklet og begrenset til lesing og epost-kontakt med brukere og hovedredaksjon. De slipper altså å lære seg bruk av publiseringsverktøyet. Merarbeidet på redaksjonen i Narvik vil gi mindre total belastning enn løsningen der de samiske redaktørene publiserer, for da unngår vi både installering av programvare og opplæring og veiledning i bruken av denne.

Samarbeidspartnere

Har du en samarbeidspartner?

Ja

Samarbeidspartner 1

Navn	Norske barne- og ungdomsbokforfattere
Formell avtale?	Ja
Postadresse	Postboks 261 Sentrum
Postnr / Poststed	0103 Oslo
Kontaktperson	Lise Männikkö
Tlf. til kontaktperson	22478570
E-post til kontaktperson	formann@nbuforfattere.no
Rolle	Administering av forfattere som skal kommentere tekster i Skrivebua

Prosjektbudsjett

Prosjekt
Ettårig eller flerårig prosjekt? Flerårig
Er prosjektet pågående? Ja
Oppgi arkivsaknummer: 06/637-7

BUDSJETT FOR FØRSTE ÅR

Utgifter

Hva	Beskrivelse	Sum
Personalkostnader (lønn/overhead)	Hovedredaktør 10% stilling	kr 46 897,00
	Medredaktør 100% stilling	kr 406 865,00
	IT konsulent 5 % stilling	kr 26 455,00
Varer/utstyr	Teknisk utstyr og vedlikehold	kr 50 000,00
	Premier	kr 15 000,00
Tjenester kjøpt av andre	Honorar fagfolk (forfattere, psykolog)	kr 80 000,00
Andre utgifter (spesifiser)	Abonnement SMS	kr 15 000,00
	Administrasjonsutgifter	kr 20 000,00
Totale utgifter		kr 660 217,00

Inntekter

Beskrivelse	Tilskudd bekreftet?	Sum
<u>Søknadssum ABM-utvikling</u>		<u>kr 570 000,00</u>
Egenandel Nordland fylkesbibliotek	Ja	kr 90 217,00
Totale inntekter		kr 660 217,00

Kommentar til budsjett neste år

Serveren er moden for utskiftning nå. Den ble tatt i bruk i 2004, og vi merker tendenser til treghet i systemet. Vanlig levetid for slike servere er 4 år. Vi øker derfor søknadssummen med 70 000 og søker om 570 000 dette året. Hvis dette ikke kan imøtekommes, må vi kutte i andre utgifter. Vi kan spare 15 000 på å kutte ut muligheten til å sende inn SMS-tekster, og vi kan gå ned 26 000 på posten "Honorar fagfolk" og ta sjansen på at vi fortsatt vil klare oss uten psykologhjelp, men større kutt

enn 41 000 er ikke mulig å få til. Samtidig blir fylkesbibliotekets driftsbudsjett redusert, og vi er derfor ikke i stand til å holde egenandelen på samme nivå som i fjor, men total egenandel for hele prosjektperioden er omtrent i tråd med beløpet anført i søknaden første år. Arbeidsinnsats for Skrivebua fra øvrig personale er ikke tatt med i budsjettet, men det utgjør et par månedsverk totalt i år og er avgjørende for å unngå driftsstans under ferie og annet fravær. Den store utsendingen til skolene kunne ikke vært gjennomført uten slik ekstra innsats.

BUDSJETT FOR HELE PROSJEKTPERIODEN

Utgifter

Hva	Beskrivelse	Sum
Personalkostnader (lønn/overhead)	Se første år	kr 1 426 907,00
Varer/utstyr	Se første år	kr 125 000,00
Tjenester kjøpt av andre	Se første år	kr 285 000,00
Andre utgifter (spesifiser)	Se første år	kr 60 000,00
Totale utgifter		kr 1 896 907,00

Inntekter

Beskrivelse	Tilskudd bekreftet?	Sum
<u>Søknadssum ABM-utvikling</u>		<u>kr 1 570 000,00</u>
Egenandel Nordland fylkesbibliotek	Ja	kr 326 907,00
Totale inntekter		kr 1 896 907,00

Kommentar til hele prosjektperioden

Driftsperioden blir noe forskjøvet i forhold til opprinnelig plan. Medredaktør ble egenfinansiert (med sykepenger) de første månedene i 2007, og omleggingen av nettstedet var mer omfattende og tidkrevende enn forutsett. I statusrapporten pr 1.okt. opplyste vi at vi har måttet anvende tildelte midler noe anderledes enn oppført i søknaden fordi det ikke var tatt høyde for nødvendig programvare og kursing som ikke var til å komme utenom. Årlig underforbruk på kr 26 000 på posten "Honorar fagfolk" har kommet godt med i denne situasjonen, men når portoutgiftene i forbindelse med utsendingen til skolene kom på over 33 000 kr, så ser vi at dette tok over halvparten av administrative utgifter for hele prosjektperioden. Det gjenstår 95 000 av prosjektbevilgningen til samisk Skrivebua, og nødvendig markedsføring vil ta en stor del av dette. Vi vurderer å lage avtaler med samiske redaktører som honorerer mengde utført arbeid i stedet for å inngå avtaler basert på stillingsprosjenter.

Vedlegg

Ingen vedlegg lastet opp